TITRE  / CULTIVER LA CULTURE
Ce projet d’événement  Culturel et Champêtre annuel sur une journée a pour finalité  d’offrir un espace d’expression Culturel sur la commune  en permettant  aux artistes amateurs  de faire découvrir leurs créations tout en y associant les habitants du village.
Objectif
Ce projet d’exposition  à l’intérieur des jardins de particuliers  de Saint Nazaire les Eymes est l’expression d’un désir, celui de faire découvrir notre village aux habitants de la vallée et de permettre aux artistes amateurs locaux de pourvoir mettre en scène leurs créations. 
Le projet d’exposition que je propose comprend deux parties.
· D’une part, trouver des villageois  prêts à recevoir un artiste dans leur jardin, mettre cet espace à disposition afin qu’il puisse y exposer ses œuvres (sculpture, peinture,  conteur, etc.  …..) 
· D’autre part trouver des artistes en priorité venant de la commune ou bien de communes limitrophes  et volontaires pour exposer leurs œuvres. Ainsi, le visiteur pourra  tout au long de sa déambulation aller à la rencontre de chaque artiste, découvrir son univers et parallèlement notre village.
 Les différentes étapes pour l’organisation de l’événement :
1. Les lieux 

Les jardins de particuliers de St Nazaire les Eymes qui accepteront de mettre à disposition cette espace durant une journée (à ce propos voir les questions d’assurances pour les accueillants, les artistes et les visiteurs en collaboration avec les services de la mairie).

2. Déterminer le budget d’organisation du festival

À ce stade de l’avancement du projet j’ai beaucoup de mal à déterminer un budget d’organisation.
Ce projet s’il voit le jour nécessitera la mobilisation d’une équipe c’est pourquoi il me semble que si il est validé l’étape suivante sera de constituer cette équipe de pilotage qui se l’appropriera.

3. Constituer le comité de Pilotage 
A la fois pour la sélection  des artistes, de leurs œuvres  mais également pour l’organisation de l’événement en lui-même. Ce comité pourra être composé de personnes motivées pour s’investir. Elles pourront  être issues de la commission culture et communication,  membres de l’équipe du conseil municipal, mais également habitantes  de St Nazaire parties prenantes pour ce projet.
[bookmark: _GoBack]Pour la constitution de ce comité de pilotage et pour trouver des particuliers volontaires nous aurons pleinement besoin de notre service communication et de Janine.
Questions en suspens :
· Quel cadre juridique pour cette manifestation.
· Doit-on créer une structure annexe type association ou bien  l’événement peut-il exister via la municipalité.
